



Редактор страницы: Андрей Каща
Тел: +7 (343) 262-61-92
E-mail: sport@oblgazeta.ru

ЛИДЕРЫ КОМАНДНОГО ЗАЧЁТА (после 4 дней)

| № | Страна | Золото | Серебро | Бронза | Всего |
|---|---------|--------|---------|--------|-------|
| 1 | Китай | 13 | 6 | 4 | 23 |
| 2 | США | 9 | 8 | 6 | 23 |
| 3 | Франция | 4 | 3 | 4 | 11 |

МЕДАЛИ РОССИИ (и области)

| | Золото | Серебро | Бронза | Всего |
|--|--------|---------|--------|-------|
| | 2 | 0 | 0 | 2 |
| | 2 | 0 | 0 | 2 |
| | 4 | 1 | 1 | 6 |
| | 8 | 1 | 1 | 10 |

14

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА
www.oblgazeta.ru
Четверг, 2 августа 2012 г.

СЕГОДНЯ НА ИГРАХ

Разыгрывается 18 комплектов наград

- **Бадминтон.** Мужчины, женщины. Одноточный разряд. 1/4 финала. Мужчины. Парный разряд. Четвертьфиналы. Женщины. Парный разряд. Микст. Полуфиналы – 14:00-01:00*.
- **Баскетбол.** Мужчины. Групповой этап (шесть игр, в том числе Бразилия-Россия – 21:45).
- **Бокс.** Мужчины. В.к. до 60 и 75 кг. 1/8 финала – 18:30-03:30.
- **Велотрэк.** Женщины, мужчины. Командный спринт. Предварительные раунды и финалы. Мужчины. Командная гонка преследования. Квалификация – 21:00-23:30 (финалы – с 22:59).
- **Водное поло.** Мужчины. Групповой этап (шесть игр) – 15:00-02:00.
- **Волейбол.** Мужчины. Групповой этап (шесть игр, в том числе Россия-Тунис – 19:45).
- **Пляжный волейбол.** Матчи квалификации – 14:00-04:50.
- **Гандбол.** Мужчины. Групповой этап (шесть игр) – 14:30-03:30.
- **Гимнастика спортивная.** Женщины. Многоборье. Финал – 21:30-23:30.
- **Гребля академическая.** Полуфиналы. Финалы в мужской парной и легковесной безрулевой четвёрке, женской восьмёрке с рулевой – 14:30-17:45 (финалы – 14:50, 15:00, 17:30).
- **Гребной слалом.** Мужчины. Каноэ-двойка. Полуфинал, финал. Женщины. Байдарка-одиночка. Полуфинал, финал – 18:30-21:30 (финалы – с 20:18).
- **Дзюдо.** Мужчины. Весовая категория до 100 кг. Женщины. До 78 кг. Предварительные поединки, полуфиналы, схватки и за бронзу и финалы – 14:30-21:40 (финалы – с 19:00).
- **Теннис.** Мужчины, женщины. Одиночный разряд. Микст. Четвертьфиналы. Парный разряд. Полуфиналы – 16:30-01:00.
- **Настольный теннис.** Мужчины. Одиночный разряд. Полуфиналы, матчи за бронзу и золото – 15:00-21:00 (медальные поединки – с 19:30).
- **Парусный спорт.** Мужчины. «49+», «470», «Финн», «Звёздный», «RS:X». Женщины. «Зиллот 6 м», «RS:X» – 17:00-23:00.
- **Плавание.** Мужчины. Спина. 200 м. Комплекс. 200 м. Финалы. Вольный стиль, 50 м. Баттерфляй, 100 м. Предварительные заплывы, полуфиналы. Женщины. Брасс. 200 м. Вольный стиль, 100 м. Финалы. Вольный стиль, 800 м. Спина. 200 м. Предварительные заплывы, полуфиналы – 15:00-17:00 (финалы – с 00:30).
- **Конный спорт.** Выездка. Индивидуальное, командное первенство. Гран-при. День первый – 16:00-20:30.
- **Стрельба.** Дабл-трап. Квалификация и финал. Мужчины. Пистолет. 25 м. Квалификация – 14:00-20:30 (финал – с 20:00).
- **Стрельба из лука.** Женщины. Индивидуальное первенство. 1/8, 1/4, 1/2 финала, поединки за бронзу и золото – 14:00-21:00 (медальные дуэли – с 20:21).
- **Фехтование.** Женщины. Рапира. Команды. 1/8, 1/4, 1/2 финала, за бронзу и золото – 14:00-01:50 (медальные дуэли – с 23:00).
- **Хоккей на траве.** Женщины. Матчи предварительного этапа – 13:30-03:30.

Самая живучая

Лучница из Лесного Ксения Перова оказалась единственной россиянкой, дошедшей до 1/8 финала индивидуального первенства

Андрей КАЩА, Евгений ЯЧМЕНЁВ

Четвёртый день Олимпиады, 31 июля, был пока что самым скромным по количеству участвовавших в соревнованиях спортсменов из Свердловской области. В предварительных стартах принял участие лишь пловец Никита Лобинцев из Екатеринбурга. Вчера же, 1 августа, в утренней части пятого дня Игр лучница Ксения Перова из Лесного обеспечила себе выход в 1/8 финала личного турнира.

Тренеры пловцов перехитрили сами себя

Как уже сообщала «ОГ», на нынешней Олимпиаде Никита Лобинцев уже успел завоевать бронзовую награду в составе эстафетного квартета на дистанции 4x100 м. Также в Лондоне он должен был бороться за медали на личной стометровке кролем и эстафете 4x200 м.

Что касается личной стометровки вольным стилем, то здесь на момент подписания номера в печать результат Лобинцева ещё не был известен. В предварительном заплыве он показал восьмое время (48,60). В полуфинале также был восьмым (48,38). Решающий, финальный, заплыв состоялся вчера поздно ночью.

В эстафете же наша команда потерпела фиаско ещё на стадии предварительного заплыва. Здесь за сборную России плыли Евгений Лагунов, Артём Лобузов, Михаил Полищук и Александр Сухоруков. Двух звёзд российского плавания кролем (Лобинцева, а также Данилу Изотова из Новоуральска, выступающего ны-

не за Краснодарский край) наставники сборной, видимо, решили прибегнуть к финалу. Но туда ещё надо было попасть. Эту в общем-то несложную задачу наши пловцы успешно завили, заняв десятое место (в финал проходили восемь лучших квартетов).

Самая живучая

В соревнованиях по стрельбе из лука последней представительницей России осталась Ксения Перова. Её подруги по команде Кристина Тимофеева и Инна Степанова выбыли из личного турнира ещё на стадиях 1/32 и 1/16 финала соответственно. Уральской спортсменке удалось пройти дальше.

Первой соперницей Перовой в 1/32 финала стала египтянка Надя Камель. Её наша спортсменка перестреляла со счётом 6:0. В 1/16 финала Ксения противостояла ещё помнившая выступления за сборную СССР призёр Игр-1992 молдаванка Наталья Валева, выступающая с 1996 года под флагом Италии. Её россиянка победила со счётом 6:2.

Следующая дуэль ждёт лучницу из Лесного в 1/8 финала, который состоится сегодня, 2 августа, в 14:26 по екатеринбургскому времени. Соперницей нашей спортсменки станет индонезийка Ика Юлиана Рошмавати.

Первый серьёзный бой проигран

Первыми из российских представителей игровых видов спорта своеобразный момент истины познали волейболисты. В рамках группового турнира они сыграли с командой Бразилии – одним из главных своих конкурентов

на всех турнирах на протяжении длительного периода. И послекусье у россиян (и самих игроков, и болельщиков) осталось после этой встречи малопривлекательное.

Главный тренер нашей команды Владимир Алекно сделал по сравнению с предыдущими встречами две вынужденные замены в стартовом составе – Сергея Тетюхина и Александра Волкова (у обоих проблемы со здоровьем) заменили Дмитрий Ильиных и Николай Апаликов.

Апаликов, к слову, нам не совсем чужой. Он начинал заниматься волейболом в родном Орске, затем перебрался в Екатеринбург – в школу олимпийского резерва при команде, которая тогда называлась «УЭМ-Изумруд». Семь лет выступал за нашу команду, ставившись в её составе призёром чемпионата России, обладателем Кубка страны и призёром Кубка ЕКВ.

...Специфика волейбола среди прочего состоит в том, что внешне кажущиеся разгромом 0:3 могут совсем не отражать сути происшедшего на площадке. Исход каждого сета решался в напряжённой концовке. Другое дело, что ошибок в этих самых концовках наши волейболисты допустили непоправимо много. После чего, как принято, начали совершать подвиги (например, когда в третьей партии подняли в защите несколько мячей в почти безнадёжных ситуациях), но было уже поздно.

Поражение от бразильцев осложнило положение нашей сборной в группе. А ведь впереди ещё очная встреча с лидерами – волейболистами США, которые в олимпийском Лондоне не проиграли пока ни одной партии.



РОССИЙСКИЕ МЕДАЛЕДОБЫТЧИКИ

Четвёртый день Олимпиады оказался богат для России на награды. Правда, все они были с серебряным или бронзовым отливом. Золотых медалей в копилке нашей команды не прибавилось.

Серебряными призёром в командном многоборье стала женская сборная России, средний возраст участниц которой едва превышал 17 лет. Команда в составе Кении Афанасьевой, Анастасии Гришиной, Виктории Комовой, Али Мустафиной и Марии Пасеки уступила только американской дружине пять баллов. Гимнастки США покорили судей сложнейшими элементами на опорном прыжке и уверенным исполнением программы на бревне. К сожалению, россиянки ни тем, ни другим похвастать не смогли. Также были допущены ошибки и на вольных упражнениях. Всё это и сложилось лишь во вторую сумму баллов для наших гимнасток.

Также второе место заняла штангистка Светлана Царукаева, выступавшая в весовой категории до 63 кг. За два дня до соревнований у спортсменки отекло колено, появились боли. Поэтому Цару-

каева во время соревнований была вынуждена перестраховываться, заказывая немалые суммы для себя веса.

В рынке она подняла 112 кг (первый результат), а её главная конкурентка – казастанская штангистка Майя Меназа – 110 кг. Но в толчке азиатка была значительно сильнее своей российской оппонентки (135 кг против 125 кг). В итоге Меназа завоевала золото с новым олимпийским рекордом, а Царукаева стала второй. Интересно, что на Олимпиаде-2008 россиянка вообще не заняла никакого места, не взяв начальный вес в рынке.

Третью награду (бронзу) России принёс дзюдоист Иван Нифонтов (весовая категория до 81 кг). В полуфинале отечественный спортсмен уступил двукратному чемпиону мира южнокорейцу Джа Бум Киму. Зато в поединке за бронзу победил японца Такахино Наки.

По итогам четырёх дней Олимпиады в копилке сборной России восемь медалей (2-2-4) и девятое место в неофициальном командном зачёте.

Андрей КАЩА

23-летняя Ксения Перова из Лесного – самая опытная лучница в составе олимпийской сборной России. На её счету два золота чемпионата Европы, победы на этапах Кубка мира. До завоевания медали Игр-2012 ей осталось три шага

«Я согласен на медаль!»

А спортсмены древности предпочитали венки

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Победителей античных Олимпиад награждали венками. Сильнейших атлетов современности – с легкой руки первого Олимпийского конгресса, состоявшегося в 1894 году, – принято отмечать медалями.

Второй — это первый среди проигравших

Древние греки, как и современные американцы, были людьми бескомпромиссными (по крайней мере, в спорте). Никаких вторых, а тем более третьих мест! Уважался (и отмечался) только победитель. Чемпионские венки сперва были оливковыми, а потом стали лавровыми.

МОК любит троицу

Сейчас на Олимпиадах в каждом виде соревнований определяются по три призёра. За первое место вручаются золотые медали, за второе – серебряные, за третье – бронзовые. Так, однако, было не всегда. На трёх первых Играх (1896, 1900 и 1904) награждали только двоих атлетов. При этом золотых наград не получал никто: чемпиону давали серебряную медаль, а занявшему второе место – бронзовую.

Не все то золото, что золото

Спортивные медали называются золотыми, серебряными и бронзовыми. Логично предположить, что именно из этих металлов они и сделаны. Но это не так.

Золотые медали были действительно золотыми всего на двух Играх – в

1908 и 1912 годах. Во всех остальных случаях чемпионские награды были лишь позолоченными: делались они из серебра 925-й пробы и покрывались сверху тонким слоем золота, общий вес которого всего 6-6,5 грамма.

Бронзовые медали тоже не всегда бронзовые. Например, на московской Олимпиаде награды, вручаемые за третье место, были изготовлены из томпака (сплав меди и цинка). А на Играх в Сеуле (1988) бронзовые медали были по сути медными – содержание этого металла составляло 95 процентов.

Какие формы, такое и содержание

Медали почти всех летних Игр имеют классическую круглую форму. Исключение было только одно: на парижской Олимпиаде 1900 года награды, вручаемые победителям, были... прямоугольными (высотой 59 мм и шириной 41 мм). По сути, их и называть-то надо не медалями, а плакетками.

Самые маленькие медали были изготовлены для лондонской Олимпиады 1908 года. Их диаметр – 33 мм, а вес – всего 21 грамм.

Самые большие награды (и по размерам, и по весу) вручались призёрам идущих сейчас Игр в Лондоне. Диаметр медалей – 85 мм, а вес – почти 400 граммов (предыдущие рекорды, установленные Испанией в 1992 году, – 55 мм и 231 грамм).



Пловец Евгений Садовый – последний из россиян, кому удалось «олимпийский хет-трик» – три золота на одних Играх (1992)

Реверс медали не менялся 40 лет (до Мехико-1968 включительно). А лицевая сторона была в ходу ещё дольше – 76 лет. Она, очевидно, существовала бы и поныне, но обнаружился чудовищный прокол...

ЛяПота!

Как и в любой другой сфере человеческой деятельности, при изготовлении олимпийских наград иногда совершаются серьёзные «проколы». Например, на медали 1900 года нигде нет слов «Олимпийские игры». Зато есть надписи «Чемпионат по гимнастике» (на одних награ-

дах) и «Физическое упражнение и спорт» (на других).

Но главный скандал с олимпийскими медалями грянул накануне Игр 2000 года, когда кто-то из знатоков обратил внимание английских газет на то, что на олимпийских медалях изображены... Колизей. То есть, во-первых, сооружение не греков, придумавших Олимпиаду, а римлян. Во-вторых, Колизей – это не стадион, а место кровавых шоу, апофеозом которых были убийства.

Пioneer и пенсионер

Самый молодой чемпион Олимпийских игр – француз Марсель Делайе, который был рулевым в лодке команды Нидерландов на Играх 1900 года. Ему было не более 10 лет, и он оказался в составе экипажа победителей по чистой случайности. Рулевой голландцев Херманус Брокман на день финального заезда оказался слишком тяжёлым, и команда решила заменить его мальчишкой, который отирался возле старта. Команда Нидерландов победила, а мальчишку, как и гребцам, дали медаль. Но в официальных протоколах в качестве рулевого фигурирует все же Брокман.

Самый старый олимпийский чемпион – швед Оскар Стан. В 1912 году, когда он стал победителем Игр в Стокгольме в стрельбе по мишеням «Бегущий кабан», ему было 64 года и 258 дней.

Самые успешные

Древнегреческий атлет Леонидас с острова Родос на четырёх Олимпиадах подряд (164, 160, 156 и 152 до нашей эры) выигрывал по три беговые дисциплины – дромос (192 метра), диаулос (два дромоса, то есть 384 метра) и голитотром (бег в вооруже-

Выиграв во вторник вместе со своими партнёрами эстафету 4x200 метров вольным стилем, американский пловец Майкл Фелпс стал рекордсменом мира по числу завоеванных олимпийских медалей: их у него теперь 19 – на одну больше, чем у советской гимнастки Ларисы Латыниной.

Майкл Фелпс Лариса ЛАТЫНИНА



| США | Страна | СССР |
|------|---------------------|------------|
| 1985 | Год рождения | 1934 |
| 19 | Вид спорта | Гимнастика |
| 15 | Олимпийские медали | 18 |
| 19 | Золото | 9 |
| 2 | Серебро | 5 |
| 2 | Бронза | 4 |
| 11 | Личные | 14 |
| 8 | Командные | 4 |
| 4 | Количество Олимпиад | 3 |
| 21 | Количество стартов | 19 |
| 2 | Безмедальные старты | 1 |

Из спортсменов области наибольшее число олимпийских медалей завоевал биатлонист и лыжник Сергей Чепиков. У него 6 наград (2 золота, 3 серебра и бронза). Среди представителей летних видов спорта лидера нет – несколько человек имеют по три медали



ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ, ЕВГЕНИЙ СЕРОВ